

加拿大 大學 訊

第九十一期
駐加拿大台北經濟文化代表處文化組

中華民國九十年十二月
發行



DA20015043C1

教育部長曾志朗赴紐約主持美洲地區文化組長會議 強調我國進入 WTO 後更應因應教育國際化之新觀念 國內各大學師生尤應努力提昇高等教育品質



教育部部長曾志朗博士趁來美祝賀哥倫比亞大學教授李政道院士七十五歲生日之際，特別安排在新澤西州紐瓦

克召開美洲地區教育部駐外文化組長會議。與會的十一位來自加

拿大（二位）、美國（七位）、中南美洲（二位）文化組長，於十一月二十五日由曾志朗部長主持的會議中，聽取他對於因應二十一世紀全球教育國際化趨勢之海外留學新觀念，及輔導留學生建構學術研究取向之活動。同時曾部長將鼓勵駐外文化組同仁，在我國加入 WTO 後，進一步積極加強與各國高等學府、學術研究機構，及駐在國外的主流社會之聯繫，以便強化各國大學與我國學府之學術合作關係，並嘉惠我國之留學生及海外學人。

在文化組組長會議中，曾志朗部長並與與會的文化組組長們討論三十五項國際學術交流議題。這些議題包括提昇留學生的學術研究能力、輔導參與全國性及國際性學術會議、國內外教育資訊充分交流、外國知名學者邀訪、國內外學生互訪及學歷查證與認可國內外學人關心的課題等。

會議之後，曾部長接受大紐約地區媒體的專訪。曾部長強調台灣目前的中重要教育課題之一是充份地、提倡國際學術交流，以及提昇高等教育的品質。藉提高國際語言與文化的瞭解，有效培養下一代學生。

曾部長亦表示，「課程的改革、教學的創新」是台灣在朝著學術、教育及科學的發展下所規劃的新議程。台灣現在要培養的是那些能夠真正理解及融會貫通知識的學生，而不是以死讀書背誦的舊方式下教育出來的學子。同時，國際網際網路的快速發展，也直接影響到老師的教學方法。教育部也在全力配合新時代的來臨而希望以未來五年的時間在 INTRANET 及 INTERNET（內部網路及國際網路）進行教學變遷並為五十年後的教育大道鋪出一條大路。此外，台灣也將以「提供獎學金、家庭住宿及交流學生」的方法來吸引其他各國的學生來台求學。以真正促進達到「國際化」的目的。曾部長最後強調：「將來教學環境的變化，教學內容及目標、社區參與的意義」是目前教育部所要探討的三點方針。

當各國普遍重視教育國際化課題與提昇跨國交流，而我國大學畢業生留學意願日趨低落之際，曾部長親自在美主持文化組組長會議，意義非凡。

摘自「教育部國際文教處李處長振清新聞稿」